
RÉGÉSZETI KUTATÁSOK MAGYARORSZÁGON 2006 

, 
19). Ennek EK-i oldalán 1 objektumot találtunk, amely-
ben lelet nem volt, de betöltése alapján feltételezhető, 
hogy régészeti jelenségró1 van szó. 

MOL 4. sz. Zh.: Korábbi (2001, 2004) terepbejárások , 
alapján őskorinak ismert lelónelyen (ART 33.) 192 m2-

en, 5 m szélességben humuszoltuk le a nyomvonalat. , , 
A szelvény EK-i végében egy ENy-DK irányú árok volt, 
amelyben leletet nem találtunk, de betöltése alapján 
feltételezhető, hogy régészeti jelenségró1 van szó. 

Munkatárs: Fodor Péter régésztechnikus. 

~. Alsóvadász határa 
(Borsod-Abaúj -Zemplén megye) B 

, 
ZSOLDOS A. ATTILA 

Várdomb: 2006. október 5-én helyszíni szemlét tartot
tunk a védendő bronzkori településen (Hrsz.: 371/1), 
mely Alsóvadász belterületének Ny-i határában a 
temető felett emelkedő Várdombon található. A régé-, 
szeti lelónelyet K-ró1 a Vadász-patak E-D irányú széles 
völgye, D-ró1 a patak Ny-i oldalága, a Völgy-árok hatá
rolja. A védendő lelónely a két völgy által közrefogott 
középmagas domb DK-i irányban kiugró végében van. 
A Várdombot szinte szabályos kör alakú árok választja 
le a dombhát többi részéró1. A most kb. 40 m átmérőjű, 
kissé domború plató profilja elmosódott, ezért az eredeti 
méretét csak ásatással lehetne tisztázni. Az árok a domb
nyúlvány feló1i oldalán maradt meg a legépebben, ahol 
mélysége kb. 4-5 m, miközben legnagyobb szélessége kb. 
50 m. A domb Ny-i és K-i felén az árok már csak terasz 
formájában követhető. A szemle alkalmával a halom 
tetején és az árokban sűrií gaz volt. A sűr{í növényzet 
ellenére a Várdomb tetején több rablógödröt figyelhet
tünk meg, amelyekben régészeti rétegeket és bronzkori 
leleteket is láttunk. A halom déli oldalán az árok feló1 
mély bevágást találtunk, amely valószínűleg a korábbi 
jelentésekben említett lőtérre! azonosítható. Minden 
bizonnyal itt volt az a mára már nem látható szelvény, 
ahol a leletmentés folyt. Az árkon kívül, a domb DK-i 
végén megtelepülésre kiválóan alkalmas lapos plató 
emelkedik. A szemle alkalmával ezt a platót is sűrű 
gaz borította, ezért a lelónely ilyen irányú kiterjedése 
egyelőre bizonytalan. 

Ver-oldal: A Várdombot körülölelő árkon kívül, Ny 
felé, a Ver-oldali táblában kb. 50-60 m-en keresztül in
tenzíven jelentkező lelónelyet lokalizáltunk a szántásban 
(Hrsz.: 094, 370/1, 371). Ez a lelónely a tellhez kapcso
lódó horizontális település lehetett. A településnek a , 
domb teteje felé eső ENy-i fele a területen található 
körülkerített almáskert miatt jelenleg nem járható be. 
Azt azonban a felszínen szóródó leletek alapján meg-, 
állapíthattuk, hogy a lelónely a kerítés mentén E felé 
nagyjából a ravatalozó épületéig jól követhető, illetve , 
a másik oldalon, nagyjából a temetőkerítés E-i sarkáig 
a temető Ny-i felén is gyűjthetők bronzkori leletek. Az 
almáskert és a temető kerítése között ma füves gyep , 
van, amelyen egy E-D irányú földút halad. A domb 

legmagasabb pontján mobiltelefon átjátszóállomás és 
tornya áll. 

Munkatársak: Jankovich-Bésán Dénes, Nagy Le
vente. 

5. Alsózsolca, Simárd-dűlő 
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) B 

TANKÓ KÁROLY 

2006. május 10-én helyszíni szemlét végeztem a terü
leten, ahol bányászati tevékenységet terveznek. A Sajó 
egykori medrei által szabdalt, kisebb kiemelkedésekkel 
tagolt területen, 20 cm magas búzában, fedett terü-, 
leten egy E-D irányú, keskeny dombon, 30x50 m-es 
kiterjedésű területen bronzkori kerámiatöredékek és 
obszidiántöredék került elő a felszínen, kis felszíni 
leletsűrűséget mutatva. A lelónelyet magába foglaló 
dombon egy kút és egy lezárt dögkút(?) található. 
A régészeti leletek e két objektum között helyezkedtek 
el leginkább. 

A leletek a miskolci Herman Ottó Múzeumba ke
rültek. 

PuszT AI T AMÁs 

6. Arnót, Zbuska-puszta 
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) R 
A Kis-Sajó kanyarulatában levő magas domb partfalá
ban foltok mutatkoztak. 2006-ban a meredek részen 
hitelesítő feltárást végeztünk, kutatóárkunkban csere
peket találtunk, melyek korban megegyeznek a platón 
gyűjtöttekkel. A plató szántott, orsógombokat, trapéz 
alakú kó'baltát, merítőedény oldal- és fültöredékeit, 
osztott tál válaszfalának nagy gombbal ellátott részét 
valamint őrlőkőtöredékeket gyűjtöttünk itt. A fennsík , 
E-i részén átlag 2 m széles árok figyelhető meg. A lelet-
anyag és a felszíni jelenségek alapján megállapíthatjuk, 
hogy a rézkor badeni kultúrájának megerősített telepe 
és valószínűleg temetője található a területen. 

B. HELLEBRANDT MAGDOLNA 

7. Ádánd határa ,., 
(Somogy megye) 0, Kö 
2006 tavaszán lakossági bejelentés nyomán terep
bejárást végeztünk több, helyi lakos által felfedezett 
lelónelyen. 

Fehér-hegy: A lelónely a Kiskoppány-pataktól K-re , , 
40-50 m-re, a már ismert Adánd 4. sz. lelónelytó1 E-ra 
150 m-re helyezkedik el. A területen helyi lakos emberi 
csontokat és kerámiatöredékeket talált, amit a múze
umban bejelentett. 2006. április 18-án a szóban forgó 
területen egy középkori kemencét és a kemencétó1 pár 
méterre D-re egy ismeretlen korú (középkor?) melléklet 
nélküli temetkezést találtunk. 

Szigeti-rét 1: A Sió csatornától D-re, a Siójut 6. 
sz. lelónelytó1, Kelő-dűlőtó1 D-re kb. 550 m-re, a Szi-


